



ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТА

В Центральной библиотеке израильского города Нетания, где проживает самая многочисленная община выходцев из Азербайджана, состоялся вечер, посвящённый 100-летию общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиевича Алиева.

Почётным гостем юбилейного вечера была руководитель туристического представительства Азербайджана в Израиле Джамиля Талышбазде. В программу вечера входила презентация фотовыставки «Гейдар Алиев и евреи Азербайджана»: а также двух книг, посвящённых великому сыну азербайджанского народа: книга «Идущий впереди», переведённая на иврит и справочник «Расцвет еврейства Азербайджана» (1969-1982). Открывая вечер член Правления ассоциации «АзИз» Лев Спивак напомнил, что в этот день весь азербайджанский народ поздравляет нынешнего Президента Ильхама Гейдаровича Алиева с днём рождения, и весь зал, выражая свою поддержку, отреагировал бурными аплодисментами. Далее Л. Спивак объяснил, что в Азербайджане назначены досрочные выборы Президента, которые состоятся 7 февраля 2024 года, на что гости вечера тоже отреагировали позитивно и пожелали подтвердить свою поддержку, подписав специальное обращение международной ассоциации «АзИз» в поддержку решения о внеочередных выборах президента Азербайджана.

Далее Лев Спивак представил книгу «Идущий впереди», рассказав в частности, о том, что она была написана к 90-летию Гейдара Алиева, а к 100-летию великого лидера ассоциация «АзИз» переведена её на иврит, чтобы израильяне тоже могли познакомиться с

биографией великого азербайджанца. Лев Спивак рассказал о том, как автор собирал материал для данной книги, в частности, о воспоминаниях великого израильского политика, бывшего президента Израиля Шимона Переса, представившего свое мнение о великом Гейдаре Алиеве. Лев Спивак преподнёс книгу «Идущий впереди» пристававшему в зале заместителю мэра города Йокнеам Роману Пересу, и пожелал ему успехов на предстоящих муниципальных выборах. Далее, Лев Спивак сообщил, что президент Ассоциации культуры Азербайджана «Симург» профессор Fuad Mamedov поручил ему передать директору Азербайджанского культурного центра в Израиле Егяне Сальман грамоту с присвоением почётного звания «Посол культуры», которая была учреждена на съезде ассоциации, посвящённом 100-летию Гейдара Алиева и 30-летию АКА «Симург». Егяна Сальман поблагодарила ассоциацию «Симург» за высокую оценку своей деятельности и заверила, что постарается и впредь вносить посильный вклад в дело распространения культурных ценностей Азербайджана в Израиле и в мире. Далее Егяна Сальман представила вышедшую в Израиле энциклопедический сборник «Расцвет еврейства Азербайджана» (1969-1982). В нём приведены краткие биографии граждан Азербайджана еврейской нацио-



нальности, которые в годы руководства республикой Гейдаром Алиевым, занимали ответственные посты в самых разных областях народного хозяйства Азербайджана. Егяна Сальман рассказала о том, что в Азербайджане благодаря политике толерантности великого интернационалиста Гейдара Алиева люди всех наций, а также и евреиользовались равными правами, никогда не подвергались притеснениям и имели возможность свободно развиваться и приносить пользу обществу, раскрывая весь свой талант и организаторские

способности, где бы они ни трудились. Заложенная общенациональным лидером политика успешно продолжается нынешним Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым. Егяна Сальман рассказала о вошедших в сборник некоторых ярких представителях еврейской национальности, внёсших весомый вклад в культуру, образование, науку, медицину, промышленность и другие отрасли народного хозяйства Азербайджана, многие из которых проживают в Израиле и даже присутствуют в зале. Слово было предоставлено